

## SZAKDOLGOZATI SZABÁLYZAT

(SZTE BTK Vizuális Kultúra és Irodalomelméleti Tanszék)

Módosítások sárgával jelölve: 2022. február 27.

Minden utolsó megkezdett tanévére beiratkozó végzős hallgató köteles szakdolgozatot leadni a Tanulmányi Osztály által meghatározott időben.

A szakdolgozatot a kar által meghatározott időpontig a Modulóba a záróvizsgajelentkezéshez kapcsolódó űrlapra fel kell tölteni.

A LEADÁS ELŐZMÉNYEI:

1. A szakdolgozónak a szakdolgozat témájához kapcsolódó kurzusokat kell teljesítenie, melyek elvégzését a második címlapon jelöli.

2. Az őszi szemeszter első hetében le kell adnia a hallgatónak a témaválasztó lapot a tanszéki adminisztrátornál, Csapó Biankánál. A témaválasztó lap innét tölthető le:

<http://vizkult.hu/szakedolgozat/>

3. A 2018-19-es tanévtől kezdődően minden alapszak és – a rövid ciklusú tanár szakokat kivéve – minden mesterszak tanterve két szakdolgozati szemináriumot/konzultációt tartalmaz, melyek a mintatanterv utolsó két félévére esnek. A második szakdolgozati szeminárium/konzultáció teljesítésének feltétele a szakdolgozat minimum 75 százalékos elkészülte.

4. A szakdolgozó témaválasztó lapot nyújt be a tanszékre a TO által megállapított határidőn belül, és 2000 szavas vázlatot ad le a témavezetőjének az első konzultáció folyamán.

5. A dolgozat elkészítésében a hallgató által felkért tanár segítséget nyújt, és az elkészült dolgozatnak ő lesz az egyik bírálója. A dolgozat munkálatairól célszerű a témavezető tanárral folyamatosan konzultálni. A konzultáció teljesítéséhez minimum 4 alkalommal kell felkeresni a témavezetőt – a szorgalmi időszak minden hónapjában legalább egyszer. A témavezető tanár a második címlapon aláírásával igazolja a konzultációk megtörténtét.

(A második címlap a témaválasztó lappal, a szakdolgozat előlapjának mintájával és a szakdolgozati nyilatkozattal együtt megtalálható a mellékletek menüpontban. A „második címlap” kivételével mindegyik letölthető a TO honlapjáról is:

<http://arts.u-szeged.hu/oktatas/tanulmanyi-osztaly/formanyomtatvanyok>)

PLÁGIUMSZABÁLYZAT:

Szakdolgozat esetében a kari Tanulmányi ügyrend alábbi rendelkezése veendő figyelembe: „A hallgató köteles szakdolgozatához – abba belekötetve – csatolni azon nyilatkozatát, miszerint fegyelmi felelőssége tudatában kijelenti, hogy a szakdolgozat saját munkája. Ha ennek ellenkezője bizonyosodik be, a hallgató munkája elégtelenre értékelendő, s ellene fegyelmi eljárás kezdeményezhető.” (Tanulmányi Ügyrend kiegészítése az SZTE TVSZ 18. fejezetéhez, 1. pont)

A korrekt hivatkozás és a plágium elkerülése érdekében a Kar által meghirdetett kurzusokon született írásbeli munkák esetében mindenkor be kell tartani a szakirodalmi hivatkozás alapelveit, melyek a következők: a) az adott szakterület által elfogadott hivatkozási konvenciók figyelembe vételével írásművében a hallgatónak jeleznie kell, amennyiben más szerzőtől vesz át bármilyen

gondolatot, elméletet, véleményt, érvet akár annak bemutatása, ismertetése, vagy egyéb módon történő felhasználása céljából; b) a hivatkozás szükséges szó szerinti idézet vagy parafrázált szövegrészlet esetében is; c) a hivatkozás elengedhetetlen akkor is, ha valamely statisztikai adatot vagy ábrát, illusztrációt használ fel a szerző más forrásból; d) a felhasznált műveket nem elég az irodalomjegyzékben feltüntetni, a szövegen belül is pontosan tudatni kell az olvasóval, hogy az idézetek, illetve átfogalmazott gondolatmenetek honnan származnak, azaz teljes megfelelésnek kell lenni a szövegben hivatkozott és a bibliográfiában felsorolt források között.

#### FORMAI ÉS TARTALMI KÖVETELMÉNYEK:

A szakdolgozat részei: 1. Címlap (lásd a mellékletben) 2. Második címlap (lásd a mellékletben) 3. Nyilatkozat (lásd a mellékletben) 4. Tartalmi áttekintés (a dolgozat fő kérdésének vázolója, módszertana és eredményei, max. 200 szó) 5. Tartalomjegyzék 6. Fő rész fejezetekre tagolva 7. Bibliográfia (min. 10 szakirodalmi munkára való hivatkozás kötelező)

#### Terjedelem:

- BA szakon: 20-35 oldal (45.000-80.000 leütés szóközök nélkül), bibliográfia, jegyzetek, mellékletek nélkül
- MA szakon: 35-60 oldal (80.000-130.000 leütés szóköz nélkül), bibliográfia, jegyzetek, mellékletek nélkül (kivéve a filmkészítés specializáción készülő [diplomamunkát](#))

Külső megjelenés: A szakdolgozatot számítógéppel kell kinyomtatni fehér, A4-es lapra, egyoldalas nyomtatásban, Times New Roman, Garamond vagy Arial betűtípussal, 12pt betűmérettel, a tartalmi kivonatban és a szakdolgozat fő részében 1,5-es sorközt kell használni (így egy oldalra kb. 26 sor jut), a szövegtől elválasztott idézetblokkokban, lábjegyzetekben és a bibliográfia címszámainál szimpla sorköz szükséges. A bekezdéseket beljebb kell kezdeni. A standard margó mindenütt 2,5 cm.

#### A szakdolgozati konzultációk menetrendje

A hallgatónak legalább négy alkalommal kell részt vennie konzultációs megbeszélésen, a szorgalmi időszak minden hónapjában legalább egyszer. Ellenkező esetben a témavezető eltekinthet a szakdolgozat aláírásától.

#### A szakdolgozat szerkesztése

##### Bevezetés

A bevezetés kötelező eleme a szakdolgozatnak: egyrészt összefoglalja, miről szól a szakdolgozat, másrészt meghatározza a főbb kutatási irányokat és kijelöli a dolgozat elméleti-módszertani csapásirányát, előfeltevéseit, és előrejelzi a dolgozat eredményeit, következtetéseit. Hasznos lehet a téma szakirodalmának kritikai áttekintése, melyben a szakdolgozatíró pozicionálja saját álláspontját az elmondottakkal kapcsolatban. A bevezetésben kell megfogalmazni a témával kapcsolatos tézist, mely lehetőleg a tárgyalt kérdés valamely újszerű megvilágítását foglalja magában.

##### Fő rész

A fejezetekre tagolt gondolatmenet fő állításai legyenek érvekkel alátámasztva. Fontos, hogy az elméleti vagy történeti állításokat a kiválasztott filmek, filmrészletek valamilyen fajta (formanyelvi, narratológiai, műfaji stb.) szoros olvasása, elemzése kövesse. A bekezdésekre tagolás ne legyen esetleges: a bekezdések különálló gondolati egységeket jelöljenek, ugyanakkor gondoskodni kell arról is, hogy kapcsolódásuk követhető és világos legyen.

## Konklúzió

A dolgozat tézisének, eredményeinek, módszertanának, elméleti premisszáinak tömör összefoglalása.

## Nyelv és stílus

Fő követelmény az érthetőség, a szakdolgozatírónak ugyanakkor arról is meg kell győznie olvasóit, hogy a tudományos nyelvhasználatot ismeri és műveli.

## A források és az idézetek használata

A dolgozatnak arról is számot kell adnia, hogy a szerző ismeri a téma legfontosabb szakirodalmi vonatkozásait. Minden olyan elsődleges vagy másodlagos, kiadott vagy kiadatlan forrásanyagot, amely a szakdolgozat írójától eltérő szerzők vagy intézmények szellemi tulajdonát képezi, jelezni kell, és teljes egészében pontosan kell idézni, beleértve az illusztrációkat, táblázatokat stb. is. Ennek elmulasztása plágiumnak minősül, és automatikusan elégtelen osztályzatot eredményez.

A főszövegben történő hivatkozások alábbi két lehetséges módja közül az egyik következetes használata szigorúan követendő:

a) szövegközi zárójeles hivatkozás + évszámkiemelő alfabetikus irodalomjegyzék a szöveg végén (ebben az esetben a lábjegyzet funkciója a kiegészítés, példázás, magyarázat stb.)

– A főszövegben történő hivatkozások formája: Szerző (megjelenés éve: oldalszám) vagy (Szerző megjelenés éve: oldalszám): (Bhabha 1999: 110) – mondat végén a mondatzáró írásjel a zárójel után

– Évszámkiemelő alfabetikus irodalomjegyzék a szöveg végén:

- Könyv: Williams, Raymond (2005): *Culture and Materialism: Selected Essays*. [1980] London, Verso.

- Könyvfejezet: Bhabha, Homi K. (1999): DisszemiNáció: A modern nemzet ideje, története és határai. Ford. Sári László. In *Narratívák 3. A kultúra narratívái*. Szerk. Thomka Beáta. Budapest, Kijárat, 85-118.

- Folyóiratcikk: Juliff, Toby (2013): Livingstone-Heritage and the Interstitial Spectres of Trafalgar Square. *International Journal of Tourism Anthropology*, 3.2. 200-209. (évfolyam. szám. oldalszámok)

b) lábjegyzetes forrásjelölés + alfabetikus bibliográfia a szöveg végén

Első hivatkozásnál a forrásmű teljes bibliográfiai adatait adjuk meg, ezt követően használhatóak a rövidítések:

Szerző: i. m. oldalszám. (amennyiben egy szerzőnek több munkájára is volt korábbi hivatkozás, úgy a cím is feltüntetendő: Szerző: *cím*. Oldalszám.)

Uo. oldalszám. (két egymást követő jegyzetben ugyanazon munka hivatkozása)

Vö. (vesd össze valamely forrásművel)

Uő: (két egymást követő jegyzetben ugyanazon szerző munkája)

Lásd (a témához szervesen kapcsolódó művet, műveket)

- Könyv: Frye, Northrop: *A kritika anatómiája*. Ford. Szili József. Budapest, Helikon Kiadó, 1998.

- Könyvfejezet: Smith, Adam: Az erkölcsi érzelmek elmélete. Ford. Fehér Ferenc. In *Brit moralisták a XVIII. században*. Szerk. Márkus György. Budapest, Gondolat Kiadó, 1977. 423-553.

● Folyóiratcikk: Szerző: Cikk címe. *Folyóirat címe*, megjelenés dátuma, évfolyam. szám. oldalszámok  
Nietzsche, Friedrich: A nem-morálisan fölfogott igazságról és hazugságról. Ford. Tatár Sándor.  
*Athenaeum*, 1992/3. 3-15.

Kovács Éva: Fekete testek, fehér testek. A „cigány” képe az 1850-es évektől a XX. század első feléig.  
*Beszélő*, 2009. január, 14.1. 74-92. URL: <http://beszelo.c3.hu/cikkek/fekete-testek-feher-testek>

Kerekes György: Értelmet keresve (Vitazáró). *HVG*, 1983. május 21., 71-72.

Lyford, Amy: Modernism, Essentialism, and „Racial Art” in America. *Art Journal*, 2013. ősz. 72.3. 85-88.

● Internetes hivatkozás: Szerző: *a szöveg címe*. Az oldal megnevezése, URL: link; a letöltés pontos dátuma (amennyiben nem rendszeresen archivált tartalomról van szó): Gottfried Juli: A sokadik első lépés. *Tranzit.blog*, 2014.02.04. URL: [http://tranzit.blog.hu/2014/02/04/a\\_sokadik\\_első\\_lepes](http://tranzit.blog.hu/2014/02/04/a_sokadik_első_lepes).

● Film: *A film magyar címe* (ha van), (Eredeti cím. Rendező neve, megjelenés éve): *Titkom virága* (La flor de mi secreto. Pedro Almodóvar, 1995)

● Festmény: Festő: *Kép címe*, készítésének éve. Technikája, mérete. A múzeum neve, ahol a mű található. Pablo Picasso: *Guernica*, 1937. Olaj, vászon, 349 x 776 cm. Museo Reina Sofia, Madrid.

● Fotó: Fotós: *kép címe*, készítésének éve. Technikája, mérete. Lelőhelye. Lee Friedlander: *Mounts Rushmore, South Dakota*, 1969. Brómezüst zselatin másolat, 18,3 x 27,4 cm. Rockefeller Plaza, New York.

● Kiállítás: *Kiállítás címe*. Kurátor: xy. Helyszín, évszám. *Call the Witness*. Kurátor: Maria Hlavajova, Velencei Biennálé Roma Pavilon, 2011.

A SZAKDOLGOZAT VÉDÉSÉNEK MENETE A szakdolgozatíró a védés előtt 10 nappal megkapja a dolgozat témavezetői és opponensi véleményezését. (A véleményeket e-mailben vagy postán küldjük el, a hallgató feladata megadni elérhetőségét a tanulmányi felelősnél.)

A SZAKDOLGOZAT ÉRTÉKELÉSÉNEK SZEMPONTJAI: 1. Formai szempontok: a szakdolgozat formai követelményeiben leírt tagolás, bibliográfiai hivatkozások, terjedelem, külső megjelenés és a plágiumra vonatkozó tiltás be nem tartása automatikusan elégtelen osztályzatot eredményez.

2. Tartalmi szempontok: A téma szakirodalmának és a forrásainak ismerete, használata: 4 pont Mennyiben sikerült megvalósítani a célkitűzést? A dolgozat új eredményei: 4 pont Az argumentáció kifejtett volta, az elemzések kifinomultsága: 4 pont A dolgozat szerkezete, okfejtése, logikája: 4 pont Stílus, helyesírás: 4 pont

Osztályozás: 0-8 pont: 1, 9-11 pont: 2, 12-14 pont: 3, 15-17pont: 4, 18-20 pont: 5

A hallgató a védésen röviden összefoglalja a dolgozat tézisét és eredményeit, majd válaszol a bírálatokban megfogalmazott kérdésekre. Ha az adott szakon szigorlati vizsgát kell tenni, akkor a húzott tételekben megfogalmazott kérdésekre válaszol.

A szakdolgozat minősítését az opponens és a témavezető által adott érdemjegyek, valamint a védés során nyújtott hallgatói teljesítmény értékelésének számtani átlaga adja. A záróvizsga akkor érvényes, ha egyik részeredménye sem elégtelen.